
Compte rendu du conseil de l’école élémentaire Champagne Saint Nicolas 
Mardi 5 novembre 2024

Etat de présence  : 

Représentants des parents d’élèves : mesdames Maazaoui, Cheze Bourgogne, Connan, Haler , 
Rosain ,Brelet, Dupont; messieurs Sakho et Aubert
Enseignants : mesdames Loisy, Florence, Chane-To, Chapuis , Jolly, Richard, Dufaitre , 
Devignes,Coulon et Thevenaut, monsieur Gautheron

DDEN : monsieur Berret

Représentant municipal : monsieur Dahlen

Excusés :  madame Puléri, représentante de parents d’élèves ; madame Mariotte, enseignante ; 
monsieur Vanderstuyf , Inspecteur de la circonscription de Beaune

1/ Présentation des membres du nouveau conseil d’école , résultats des élections

Un rapide tour de table est organisé afin de présenter les membres du conseil d’école . 

Les élections du 11/10 ont permis d’élire 10 parents pour 9 sièges à pourvoir au total dans l’école( 9 
titulaires et 1 suppléant) . 148 votants sur 241 électeurs inscrits soit une participation de 61,41 %; 
21 bulletins blancs ou nuls .
Toutes les familles ont voté par correspondance . 
La directrice, comme les autres années , regrette ce gâchis de papier et la question du vote 
électronique est posée. Monsieur Dahlen est interrogé et dit que les directeurs d’école , face au 
nombre de classes qui baisse et au coût représenté par les supports de vote en ligne , garderont le 
mode de fonctionnement « papier ». 

L’équipe enseignante est relativement stable, nous accueillons une nouvelle collègue cette année . 

CP : madame Mariotte ( déchargée par madame Devignes les mardis)
CE1a : madame Loisy
CE1 b : madame Chapuis
CE2 : madame Chane-To
CE2/CM1 : madame Florence
CM1/CM2 :mesdames  Jolly et Thevenaut
CM2 : monsieur Gautheron
ULIS a : madame Dufaitre
ULIS b : madame Richard

2/ Point sur la rentrée scolaire : effectifs, organisation pédagogique, personnels.

Tous les enseignants sont nommés pour l’année scolaire entière. 

L’équipe RASED qui intervient à l’école est toujours constituée par une psychologue scolaire , 
madame Stéphant et une maîtresse E , madame Choteau.

Les AESH sont également nommées , nos besoins sont pourvus dans leur intégralité :
2 AESH Collectives en ULIS , mesdames Chlyah et Clerc



4 AESH pour le milieu ordinaire et / ou l’ULIS auprès des élèves en difficultés , mesdames Tallab, 
Sorlin , Perrodeau ( 22h), monsieur Fontaine ( renfort 8h).  Ces personnels sont rattachés au PAS de 
Beaune . 

Enseignante référente ASH : madame Jacob
Médecin scolaire  : madame Leteuil
Infirmière scolaire  : madame Belkhir

Effectifs de l’école à la rentrée du 4/11 : 

CP : 20
CE1a : 16 
CE1b : 16
CE2 : 17
CE2/CM1 : 19 ( 5 + 14)
CM1/CM2 : 22 ( 16+ 6)
CM2 : 22
ULIS a : 11
ULIS b : 11

Total : 154 élèves depuis le 4/11

Les effectifs de rentrée 2024 sont assez confortables et offrent de bonnes conditions de travail. La 
prévision de rentrée 2025 est de nouveau à la baisse( moins 8 élèves à priori) . Une nouvelle 
« fermeture » rendrait l’organisation complexe et tendue , notamment pour les inclusions de nos 
élèves d’ULIS...

3/ Evaluations nationales de début d’année

Les enseignants ont fait passer , début septembre, les évaluations nationales pour tous les élèves du 
CP au CM2.
Les transmissions des résultats ont été faites auprès des parents, les élèves repérés en grande 
difficultés sont aidés par le RASED. 
Les enseignants ne s’alarment pas , compte tenu de la période de passation jugée « précoce » , de 
certains résultats chutés. Les enseignements de l’année , les APC et éventuellement la rédaction de 
PPRE devraient permettre aux élèves identifiés «  à besoin » de combler d’éventuelles lacunes. 

4/ Evaluation de notre école et élaboration du nouveau projet d’école 

Le rapport d’évaluation final de nos écoles ( maternelle et élémentaire ) nous a été transmis 
récemment . Il va nous permettre de dégager les grands axes de notre projet d’école , à rédiger au 
cours de cette année scolaire . 
Une fois finalisé , le projet d’école sera présenté en conseil d’école pour validation . 

5/ Organisation de l’accompagnement scolaire , dispositif CLAS et matinées «  pause 
parents »

Depuis la mi septembre , les APC ont repris et seront poursuivies le mardi et le jeudi de 16h30 à 
17h30 selon un calendrier établi pour chaque période . 
Pour la première période , les enseignantes de CP ont accueilli des petits groupes de parents pour les 
guider dans l’aide au travail à la maison. 



En accord avec les directrices des écoles et faute d’avoir un centre social à proximité , les espaces 
beaunois organisent des rendez vous d’accueil des parents appelés «  pause parents » , centrés sur 
des échanges sur la parentalité . Des dates sont fixées pour l’année, les rendez vous ont lieu des 
jeudis matins à l’école élémentaire , de 8h45 à 10h15 (  10/10 ; 07/11 ; 05/12 ; 13/02 ; 13/03 et 
03/04).

6/ Révision du règlement intérieur, mise en garde sur l’usage des réseaux sociaux par les 
élèves

La directrice soumet le règlement actualisé en novembre 2024 à l’approbation des membres du 
conseil d’école .  Elle rappelle que la Charte de la laïcité y est annexée ainsi que l’adhésion au 
dispositif PHare. Il est adopté à l’unanimité.
Une longue discussion est entamée sur les risques liés aux usages d’Internet et réseaux sociaux , de 
plus en plus fréquents chez nos élèves , de plus en plus jeunes . Les enseignants constatent trop 
souvent l’apparition de conflits en lien avec ces usages (pourtant interdits par la loi avant 13 ans) , 
qui interfèrent dans les apprentissages et le bien être des écoliers .  
Un exemplaire de ce règlement sera distribué à toutes nos familles par le biais des cahiers de 
liaison ; un ajout sera fait sur ces dernières mises en garde .  

7/ Sécurité : exercices , dispositifs

* Le plan VIGIPIRATE renforcé , alerte attentat est en action depuis la rentrée 2024. Une vigilance 
est accrue au portail, les entrées des parents sont davantage filtrées par l’adulte présent aux 
ouvertures.

*Un premier exercice « incendie » s’est déroulé le vendredi 27 septembre 2024 avec déclenchement 
des  alarmes incendie.
Un second exercice sera effectué dans l’année scolaire. 

*Les PPMS « risques majeurs » et « attentat-intrusion » ont été actualisés et seront prochainement 
transmis aux autorités concernées. 
Deux exercices , un confinement à l’école et un « quitter les lieux /s’échapper » auront lieu dans 
l’année scolaire . Le premier a été réalisé le 28/11/2024  ; le second avant les congés de février.

Madame Thevenaut rappelle qu’elle est toujours en attente des nouveaux plans d’évacuation des 
bâtiments .

Monsieur Dahlen est interrogé sur le fait qu’il n’existe toujours pas de signaux  sonores d’alerte 
distincts ( incendie , confinement, évacuation) dans l’école : il nous dit que leur mise en place est en 
cours de programmation dans les écoles de Beaune. 

8/ Point sur la coopérative scolaire et les projets 

Coopérative : Pour rappel, la coopérative scolaire est rattachée à l’OCCE. Le bilan financier de 
l’an passé est positif ; il y a 3012,97 euros sur le compte de l’école au 1er septembre 2024. 

Comme chaque année , un appel à la participation des familles a été lancé en période 1 ; le montant 
de la cotisation est libre. 

Dernièrement , une demande de subvention municipale a été faite par la directrice, le dossier est 
reçu et sera instruit pour délibération en conseil municipal  en janvier 2025.



Projets /activités en prévision :

*Un après midi «  activités manuelles /ateliers » de fin d’année sera prévu le jeudi 19/12 et une 
présentation des chants des chorales suivi d’un goûter sont fixés au vendredi 20/12 après-midi. 

*L’action «  Roule Galette » sera lancée mi décembre auprès de nos familles

*L’école organise de nouveau l’action «  Festival du livre » du 10 au 14 février 2025. Le principe 
est la mise à disposition d’une centaine de livres jeunesse , de tous genres ; une présentation aux 
familles , aux élèves des classes et une possibilité d’achat individuel qui rapportera un pourcentage 
au bénéfice de notre coopérative scolaire transformé en dotation de livres. 

*Quelques classes de cycle 2 et cycle 3 de l’école se sont également engagées dans 
l’action/concours d’affiches sur l’environnement proposé par le  LION’S club de Beaune . Le bilan 
avait été très positif et avait rapporté un bénéfice de 250 euros l’an passé à notre coopérative . Le 
thème 2025 est : Les oiseaux unissent le monde.

*Ecole et Cinéma : une partie des classes de l’école est inscrite au dispositif, le premier film , 
commun aux cycles 2 et 3, Wallace et Gromit , sera vu à Beaune le jeudi 5 décembre prochain. 

*Les élèves de la classe de monsieur Gautheron et de mesdames Jolly et Thevenaut bénéficieront, 
eux, d’interventions en classe sur le projet PRIMAVERA, 5 séances à partir de janvier 2025. 

*Les classes de madame Florence et madame Richard se rendront, dans le cadre de leur 
décloisonnement Histoire, le vendredi 29/11 en visite aux archives municipales de la ville de 
Beaune .

* Toutes les classes de l’école sont inscrites à un spectacle proposé par le théâtre municipal de 
Beaune dans le courant de l’année 2025, en fonction des souhaits des enseignants et des places 
disponibles .

*Dans le cadre de l’élaboration des PEAC  , les élèves de cycle 3 de mesdames Richard , Jolly, 
Thevenaut et de monsieur Gautheron  bénéficieront cette année d’un projet autour de la lecture 
orale et du théâtre . En collaboration avec La maison Jacques Copeau de Pernand Vergelesses et en 
association avec une classe de 6e du collège Jules Ferry , ils assisteront à 4 lectures spectacles au 
collège , entre décembre et février 2025. 
Nos élèves seront également concernés par l’intervention d’un artiste de théâtre au sein de l’école , 
7 séances pour chaque classe engagée. 
Le projet, si le financement est possible, devrait être poursuivi l’an prochain pour les élèves de 
cycle 2.

* Fête de l’automne : les élèves du regroupement ULIS de madame Richard ont organisé , mi 
octobre , une vente de coloquintes suite à  une plantation et une récolte faites par le dispositif . Un 
franc succès est à noter et de belles réalisations qui ont rapporté  160 euros . Cet argent , en accord 
avec les élèves , permettra d’acheter de nouveaux jeux de récréation qui seront partagés avec tous 
les élèves de l’école , selon un planning d’utilisation .

 *Projets sportifs :

*Les 3 classes engagées dans le cycle d’apprentissage «  balle ovale » ont participé à la rencontre 
inter écoles du 15/10/2024 au stade des mariages à Beaune . 



*Compte tenu de la fermeture programmée de la piscine pour travaux de rénovation , seuls les 
élèves de CM2 ayant à valider l’attestation Savoir Nager ont bénéficié de séances de natation en 
période 1. 

*Les CM1 et CM2, élèves de l’ULIS b ( et les CE2 de madame Florence) , après un cycle 
endurance, ont participé à la course jeunes de la Vente des Vins le vendredi 15 novembre après 
midi .

Un cross de l’école sera organisé pour tous les niveaux le lundi 9/12/24; le concours et l’aide 
matérielle des ETAPS ville de Beaune seront sollicités pour cet événement.

9/ Demandes municipales 

*Les tableaux , en attente de pose depuis plus de 2 ans pour l’un d’entre eux , ont finalement tous 
été installés dans les classes concernées pour la rentrée des classes 2024.  

*Réseau Internet , fibre , ENT école : le déploiement de la fibre avance lentement , la réponse de 
l’organisme Orange est que, maintenant ,notre école est éligible , nous restons dans l’attente de 
travaux , c’est l’objectif fixé par la municipalité pour le 31/12/2024…

L’avis de madame Maret , ERUN,  été sollicité concernant la mise en place d’un ENT dans notre 
école et sur les choses existant déjà . Reste à l’équipe à peaufiner ses attentes en la matière et peut-
être faire un essai au cours de l’année avec Educartable pour tester . 
 
*Projet de travaux pour notre école : le projet de rénovation énergétique  étant ajourné , monsieur 
Dahlen nous dit qu’un futur budget primitif devrait permettre de déterminer le nouveau projet , de 
manière plus technique que l’ébauche actuelle. Le nouveau projet , dont le cahier des charges est 
complexe puisqu’il engloberait la maternelle , le périscolaire et l’élémentaire , sera affiné par un 
bureau d’étude auquel la municipalité fera appel en 2025.   

La séance est levée vers 20h30 ; la date du prochain CE est fixée au mardi 11 mars 2025

La directrice ,
F.Thevenaut

 


